

枫泾镇积极推进文化配送工作,打通基层文化“最后一公里” 把文化大餐端到百姓“饭桌”

日前,在枫泾镇兴塔居委会活动室,来自镇级文化资源的马氏皮影戏给居民们留下了深刻的印象,活灵活现的皮影戏让居民们大呼过瘾。而这样的文化配送活动,在枫泾镇各基层单位已呈常态化。

2017年起,上海市文化配送工作逐步向四级公共文化阵地延伸,市、区、街镇、居村四级公共文化内容配送体系逐步建立。2018年,枫泾镇基本实现村居公共文化服务配送全覆盖。眼下,枫泾镇文化部门当上了文化配送“店小二”,以5分钟服务群众圈为平台,让百姓来“点单”、让部门来“配菜”、让社会来“接单”,将“文化大餐”端上最末端——老百姓家门口的“饭桌”。兴塔居民区的居民一年就能享受9个不同类型的文化资源,包括6个文艺类,3

个讲座、展览等活动。“加上镇上每年的‘三下乡’、纳凉晚会等活动,确保每个村居月月有演出,从一定层面来说,极大地丰富了居民们的文化生活。”枫泾镇文化体育服务中心相关负责人说。

“我们第一次来居委会的时候,这里什么都没有。”谈到第一次被居委会点单,配送主体枫泾镇马氏皮影戏工作人员记忆犹新。他告诉记者,当时场地是临时清理出来的,居委会工作人员没有经验,临到开场手忙脚乱,找电源、招呼观众来看……现场十分混乱。而从2018年开始,枫泾镇逐步提升32个村居综合文化活动中心功能,软、硬件设施得到了大幅升级,村居的承接也有条不紊了。文化配送到来之前,工作人员会提前沟通演出的相关要求,尽量准备充分,

保障演出能够顺利进行。

文化配送的效果如何,居民最有发言权。清明过后,兴塔村曹大妈的子女想带她去郊游,曹大妈却问能否推迟一天,好去看一场在兴塔村文化活动中举办的越剧配送演出。据曹大妈介绍,自己是十足的越剧迷,而且镇里配送的节目很好看,所以不想错过。“以前村里难得有文艺活动,印象最深刻的就是纳凉晚会了,如今配送的文化演出越来越多,我们老年人的文化生活也丰富了。”曹大妈说道。

其实,从文化配送工作启动开始,枫泾镇文化服务中心就逐步整合和挖掘本地优秀文艺资源近10个,其中最具代表性的就是枫泾镇芙蓉艺术团。芙蓉艺术团成立于2009年,共有30多名成员。艺术团成立

的初衷是为镇内群众提供喜闻乐见又契合形势的作品。如今,随着文化配送工作的逐步深入,芙蓉艺术团的作品内容也更符合观众需求,并成为了区级配送的资源之一。

随着特色小镇建设工作全面推进,文化大发展、大繁荣也成为了其中重要的一环。为吸引更多的村民加入到文化队伍中来,枫泾镇文化体育服务中心继续做好基层文艺团队的扶持、指导工作,大大激发了居民的参与热情,各村居各类文化队伍不断涌现出来。从去年开始,枫泾镇又推出了“一镇一品”体育特色项目——太极拳,32个村居都成立了自己的太极拳队,以此进一步丰富全镇人民的精神、文化、体育生活。

记者 甘力心 通讯员 朱丽燕

走出特色党建引领乡村振兴之路

本报讯(记者 朱林 朱磊)日前,漕泾镇举行“党建引领新发展 乡村振兴绘蓝图——‘漕泾十条’发布暨乡村党建指导员签约仪式”,现场不仅发布了党建引领乡村振兴“十条”,还首次聘任乡村党建指导员,计划用三年时间推动农业更强、农村更美、农民更富,走出一条符合漕泾实际特色的党建引领乡村振兴之路。

有小桥流水的田园景致,有休闲健身的实用效果,更有随处可见的党建元素。日前,这个将“绿色”景观与党建“红色”景观相互融合的党建文化公园在漕泾镇水厍村正式开园。

而这个党建文化公园只是漕泾镇“以高质量基层党建引领,推进乡村振兴战略落地落实”的一小步,为此漕泾镇还特意聘请了包括上海市委党校教务处处长赵勇,上海市委党史研究室研究员袁志平等在内的五位专家为“乡村党建指导员”。受聘后,这5名乡村党建指导员将参与党建引领乡村振兴具体实施措施的完善,充分发表对漕泾镇基层党建工作的建议,并提供驻场党建指导服务等。

“楼慢慢”的新生机

(上接第1版)实现园区和整个地区的高质量发展。其中图聚智能、新财富上海分公司、清科激光等一批国内名企相继落户。比如,上海上下左右智能泊车科技有限公司,是一家致力于“改善城市停车方式和停车习惯”的平台型公司,年营业额达4亿元,预计3年后,公司平台交易量将达到50亿元以上。又如,与湾区致盛金石湾平台签约的北京健康有益科技有限公司,是国内领先的人工智能+健康医疗服务企业,专注于为企业用户提供人工智能+健康医疗产品服务及完整解决方案,已与中国移动、腾讯、华为、百度、京东等300余家知名企业达成合作,覆盖用户超过5亿……

在新财富董事长朱伟军看来,分公司落户上海湾区科创中心,标志着新财富将开启长三角一体化的科创产业与金融资本的对接服务,具有里程碑意义,接下来将通过多元化手段,对不同生命周期企业做多层次资本市场要素的赋能服务,为科创发展和区域经济做智库咨询等对接服务。

而这栋大楼的华丽转身,仅仅是上海湾区科创中心发展起步的一个缩影。接下来,湾区核心区将打造生命健康、人工智能、环保科技、文化教育四大产业的研发中心,形成创新要素的集聚区、科技创新的策源地和智慧城市的新引擎,布局相关衍生产业总部及产业配套,建成完善的产业发展生态圈。同时,通过商业等业态,加速实现产城融合,使之成为具有“长三角智脑”“上海研发新核心”特征的宜居宜业园区。

实际上,获得新生的不只是这栋“烂尾楼”,金石湾功能区的“功能”重新被发现、“490地块”通过环境综合整治,垃圾山变成了公园……改变,正悄然发生。

我区发放稻种“惠农”补贴近30万元

本报讯(记者 熊雪寒 封健炜)今年,区供销社、粮油公司下属国有企业——上海秀水种子有限公司在全区范围内开展“惠农”扶助活动,目前已经发放“惠农”补贴款近30万元,预计此次发放购种补贴将超过100万元。

记者来到上海秀水种子有限公司,工人正忙着为农户搬运稻种。亭林镇后岗村大农户姚新良告诉记者,今年自己种植水稻100余亩,共购买杂交稻、常规稻种450多斤,现场就领到“惠农”补贴2000多元。据了解,今年区秀水种子公司对“花优14”“秋优金丰”等杂交稻品种每公斤扶助补贴10元,对“金农香粳1267”“秀水114”“秀水134”等常规稻品种,每公斤扶助补贴1元,促进农户增收致富,助力乡村振兴。



5月17日晚,由莫斯科儿童剧院·玩偶音乐剧团带来的互动亲子歌舞剧《动物马戏团》在金山文化馆爆笑上演。该剧是一部充满欢笑和童趣的音乐互动演出,艺术家们惟妙惟肖的表演,结合现场五彩缤纷的道具运用以及零距离的超强互动,让孩子们体验到了真切的现场感。据悉,该剧系今年首次被引进亚洲市场,并将从中国开启亚洲巡演的序幕。

我是马戏「小演员」

记者 朱磊 朱林/文 庄毅/图

拟任干部提任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经区委研究决定,对下列同志进行任职前公示。

黄礼勇,男,1970年4月出生,汉族,籍贯安徽太湖,全日制大学,法学学士,1992年7月参加工作,2000年7月加入中国共产党。现任金山区人大常委会研究室副主任,拟推荐为金山区人大常委会研究室主任、金山区人大常委会办公室主任人选。

陆益,男,1980年7月出生,汉族,籍贯上海,全日制研究生,工学硕士,2005年5月参加工作,无党派。现任金山区人大常委会办公室信访接待科科长,拟推荐为金山区人大常委会办公室副主任人选。

石蕾,女,1979年12月出生,汉族,籍贯上海,全日制高中,在职大学,2003年10月参加工作,2008年6

月加入中国共产党。现任中共金山区委机构编制委员会办公室事业机构编制科(区事业单位登记管理局)科长(局长),拟任中共金山区委机构编制委员会办公室副主任。

袁振,男,1981年9月出生,汉族,籍贯江苏兴化,全日制大学,管理学学士,公共管理硕士,2004年5月参加工作,2009年1月加入中国共产党。现任金山区经济委员会办公室主任,拟任中共金山区经济工作委员会委员,金山区经济委员会副主任。

舒加敏,男,1985年11月出生,汉族,籍贯江西景德镇,全日制大学,管理学学士,2008年8月参加工作,2006年12月加入中国共产党。现任中共金山区委办公室信息科科长,拟任共青团金山区委员会副书记,中共共青团金山区委员会党组成员。

何庆兰,女,1964年11月出生,汉族,籍贯甘肃陇西,全日制大学,法学学士,在职研究生,副教授,

1987年8月参加工作,1995年6月加入中国共产党。现任中共金山区委党校教育培训科科长,拟任中共金山区委党校副调研员。

张志强,男,1964年8月出生,汉族,籍贯上海,中央党校大学,1980年9月参加工作,1995年5月加入中国共产党。现任金山区档案局科教法制科科长,拟任金山区档案局副调研员。

戴美娟,女,1964年7月出生,汉族,籍贯江苏江都,全日制中专,中央党校大学,1983年8月参加工作,2003年4月加入中国共产党。现任金山区总工会组织部部长,拟任金山区总工会副调研员。

卢小弟,男,1963年8月出生,汉族,籍贯上海,全日制高中,中央党校大学,1980年11月参加工作,1984年8月加入中国共产党。现任金山区民政局专项事务科科长,拟任金山区民政局副调研员。

张俊生,男,1964年10月出生,汉族,籍贯安徽桐城,全日制中专,

在职大学,1983年10月参加工作,1987年11月加入中国共产党。现任金山区应急管理局危险化学品监管科科长,拟任金山区应急管理局副调研员。

上述公示对象中需执行任职试用期制度的,按照有关规定实行任职试用期制度。公示时间为:2019年5月17日至2019年5月24日。如对公示对象有情况反映的,可在公示期间向中共金山区委组织部干部监督科反映,联系电话:021-57921127、12380、57921266(传真);联系地址:金山区金山大道2000号1号楼1708室(邮编200540)。

为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并提供联系方式,以便我们将核实情况作反馈。我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。

中共金山区委组织部
2019年5月17日